

EL DISCURSO DE BULOW

Por telegrama. De nuestros redactores corresponsales. París 7. Le Temps, en tono moderado, pero impregnado de cierta amargura, comenta el discurso del canciller Bulow, pacifista y demasiado pacifista.

Termina Le Temps sus comentarios al discurso de Bulow, diciendo que por parte de Francia no se resistan las muestras de conciliación; pero que Alemania tiene algo que hacer todavía, esperando que así lo reconocerán en Berlín.

De lo dicho por el gran canciller alemán se desprende que su país, sin tener en cuenta ninguna de las concesiones que le hizo Francia, dentro del terreno de la conciliación, va a la Conferencia de Algeiras con el mismo espíritu de intransigencia que demostrara en junio último.

De todo esto que la cuestión de Marruecos se halla hoy en el mismo estado que el día de la dimisión de Delcassé.

Roma 8. La Tribuna dedica un largo artículo a estudiar los párrafos principales del discurso de Bulow, especialmente los dedicados a la situación de la política internacional.

Hace constar que dicho discurso prueba que el gran canciller se encuentra influido por el temor de una coalición contra Alemania.

Añade que Bulow se preocupa mucho de la eventualidad de que la Triple se desahaga, haciendo sobre sus ruinas nuevos intereses que impongán a su nación una actitud defensiva.

Según La Tribuna, el discurso citado prueba que la política alemana tiende al pacifismo; pero estos sentimientos antibelicistas son expresados por el canciller con la mano en el puño de la espada, y a esto obedece que no sean creídos e inspiren desconfianzas a las Potencias, que recelan algo de Alemania.

INDUBABLE

Para vestir bien y barato, visitar la pañeta inglesa recientemente instalada en la calle del Correo, 4.

¿PREVISIONES?

Por telegrama. De nuestros redactores corresponsales. Roma 8. Telegrapha di Milan que dos personajes de la corte rusa han visitado, durante los pasados días, las villas de placer del lago de Garda.

Dícese que han llegado a la Lombardia para escoger una casa de campo, donde la familia imperial moscovita pueda pasar el mes de enero.

Han alquilado una bellísima quinta en la Riva di Trento.

CENTRO EXTREMEÑO

En primeros del próximo enero se inaugurarán las clases organizadas en el Centro Extremeño de este corte (Mayor, 18 y 20, principal), ajustándose al siguiente cuadro:

CLASES PARA SEÑORITAS. Dibujo aplicado a todas las labores de la mujer, a cargo de D. Manuel Salvi.

Confección de sombreros, señorita doña Julia García de Paredes.

Confección y pintado de flores, señorita doña Julia Arimón.

Soleo y piano, señorita doña Consuelo de Loytia.

Corte y confección de toda clase de prendas de mujer y blancas de caballero, señorita doña Eladía García-Becerra.

CLASES PARA VARONES. Primera enseñanza, D. Andrés Escudero.

Dibujo y modelado con aplicación a las artes decorativas, D. Aurelio Cabrera.

Aritmética y Algebra, D. Antonio García Monje.

Geografía Comercial, D. José García Monje.

CONQUISTAS DE LA CIENCIA

Un nuevo cometa. Por telegrama. De nuestro redactor corresponsal. París 7. De Niza comunican que el sabio astrónomo Jacobini, después de incesantes trabajos, ha descubierto un nuevo cometa en las proximidades de Arturo, estrella fija de primera magnitud en la constelación del Boyero.

CONGRESO

Jueves 7. FINAL DE LA SESIÓN. Presupuestos.

El Sr. Azárate empieza a combatir la partida que figura en la lista civil para el heredero de la Corona, y al cabo de diez minutos se acuerda el Presidente de esta discusión está prohibida por la Constitución, y se lo advierte al orador.

El Sr. España defiende un voto particular de la minoría conservadora a la sección 3.ª del presupuesto.

Censura la omisión que se ha hecho en el presupuesto presente para pago de obligaciones de Ultramar y de corporaciones civiles.

Le contesta en nombre de la Comisión, su presidente, Sr. Alvarado.

El Sr. Bono interviene para pedir que se acuerde la devolución de los depósitos voluntarios de la Caja de Depósitos de Manila, de los cuales se incautó el capitán general de aquel archipiélago para atender a los gastos de la insurrección.

Es una verdadera vergüenza para el Gobierno que estas deudas sagradas no se satisfagan.

El Estado español, en lo que a las deudas de Ultramar se refiere, lleva el sistema de cobrar y no pagar.

Este ha sido sistema de toda la vida. Yo sé de muchos comerciantes de Cuba que se arruinaron por hacer suministros al Ejército durante la primera guerra. Cuando estos comerciantes arruinados se convencieron de que les era de todo punto imposible conseguir que el Estado les pagase estas deudas, formaron una Sociedad, y en la escritura de fundación pusieron una cláusula, en la cual se prohibe contratar con el Estado. Llegó la última guerra, y el general Linares, gobernador militar de Santiago de Cuba, llamó a esos comerciantes para que le entregaran viveres. Los comerciantes se negaron, mostrándole la cláusula prohibitiva. ¿Y sabéis lo que hizo entonces el general Linares? Embargar los almacenes.

¿De esto justos? ¡Es esto equitativo! En cambio de esas deudas que los Estados y las naciones ricas no han podido cobrar una peseta, se han entregado millones a los mercaderes que han sabido comerciar con estos créditos, aprovechando la miseria y la penuria de sus infelices poseedores.

El Sr. Alvarado entiende que el discurso del Sr. Romero es una interposición al ministro de Hacienda, ajena al debate.

El Sr. Sastre pide que el ministro de Hacienda traiga una relación de los créditos de Ultramar satisfechos desde la publicación de la ley de 30 de junio de 1904.

En votación ordinaria no se toma el voto particular en consideración.

El Sr. Zúñiga consume el primer turno en contra de las obligaciones generales, pidiendo se pague en pesetas.

El Sr. Suárez Inclán pide la supresión del art. 12, que señala la cantidad destinada al pago de los intereses procedentes de la emisión de obligaciones del Tesoro.

Interviene brevemente para recoger una alusión el Sr. García Aliz.

El Sr. Suárez Inclán replica, exigiendo del Gobierno la contestación categórica de si se va o no a pagar el Banco de España.

Yo entiendo—añade—que hay que ir directamente a pagar al Banco.

Es necesario que el Tesoro se libere de la vergüenza de esa deuda.

Hay que abandonar resueltamente el propósito de convertir las obligaciones del Tesoro en deuda pública y aceptar desde luego el criterio del Sr. Villaverde.

El Sr. Sastre manifiesta que, por ahora, no puede dar la contestación categórica que el Sr. Suárez Inclán reclama.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho y media.

DESDE BARCELONA

La fiesta de la Purísima. Barcelona 8. Se ha celebrado la fiesta de la Patrona del arma de Infantería. En el patio del cuartel de Jaime I se dijo una misa.

No se ha permitido al público la tradicional visita al castillo de Montjuich.

La oficialidad ha desistido de celebrar este año el acostumbrado banquete.

Movimiento político. Acentúanse los corrientes de aproximación existentes entre catalanistas avanzados y republicanos federales.

Créese que en breve se firmará la alianza. Desde primer de año se publicará diariamente el El Poble Catalá, órgano de los catalanistas radicales, fusionándose con él la revista Jovenut.

También reanuda su publicación La Reunión, en suspenso desde el año pasado.

Se declaró francamente republicana. El diputado Ruessol se manifiesta partidario de constituir en Madrid una diputación catalana, compuesta por diputados de las cuatro provincias, bajo la presidencia indiscutible de Salmerón.

Girona, por su parte, se declara adversario de que los regionalistas se confiesen republicanos o monárquicos.

Opina que debe el partido continuar manifestándose indiferente a las formas de Gobierno.

Creo que la agrupación debe denominarse regionalista española y no catalanista, para evitar suspicacias, y atraer a cuantos tiendan al progreso y prosperidad de la patria.

Á NUESTRAS LECTORAS

Les conviene no olvidar que la Pelotería de Suja, Mayor, 14, es donde mejor y más económicamente pueden adquirirse blusones, chaquetas, figaros, cuellos, estolas, mangutos y toda clase de artículos de pieles finas de los más elegantes y modernos modelos.

LOS TEATROS

MARTIN

Con el drama de Mala raza, de D. José Echegaray, debutó anoche en este teatro una compañía cómica dramática, en la que figura como director el Sr. Armengod.

En la interpretación de la conocida obra trabajaron con plausibles esfuerzos los modestos artistas, en los que a falta de grandes méritos hemos de reconocer algunas condiciones estimables.

La señorita Velázquez estuvo muy afortunada, y en unión del Sr. Armengod conquistó muchos aplausos del numeroso público que llenaba el teatro.

Como fin de fiesta se representó la graciosa obra La cuerda floja.

La empresa tiene dispuestos varios estrenos, que se verificarán en los días de moda.

CAPILLA PÚBLICA

La fiesta de la Purísima Concepción se celebró en Palacio con solemnidad.

Ofició el nuncio de Su Santidad. La orquesta interpretó la misa en do de Zubizarreta y en el ofertorio el hermoso Andante religioso, de Gorrieti.

Predicó en la misa el P. Mendia, de notoriedad en la Compañía de Jesús.

Es un orador elegante, culto, de gran distinción. Es orador sagrado de mucha predilección de las señoras.

Habló poco y hablo bien. En síntesis, manifestó al Rey que viera su cetro en la Cruz para que Dios le diga como al gran Constantino: In hoc signo vincis, y que para regerir a España se posturara con su gran devoción ante la Inmaculada Virgen María, que es la dispensadora de gracias celestiales.

Se acompañaba a S. M. el duque de Sotomayor, por el estado grave en que se halla su hijo el marqués de Casa Irujo.

En la comitiva de las augustas personas figuraban la duquesa de San Carlos, la marquesa de Monistrol, las condesas viudas de Toranzo y Torrejón, los duques de la Torre, Tamames y Arévalo del Rey, los marqueses del Saler, Guad el Geli, Castromonte, Santa Cristina, Canillejas, Sotomayor y los condes de Aguilar de Inestillas, Oropesa, Cabra,

SANTUARIO ROBADO

Ferrol 7. En la ermita de Chamorro, encerrada en un altillo de un monte inmediato a la propiedad del acudado diputado provincial D. Angel Valero, se ha cometido un robo.

Los ladrones entraron por el tejado del santuario, llevándose objetos de gran valor, y el dinero que había en los cajones de la imagen de Chamorro, que es un cuadro de la ermita milagrosa de peregrinos con ofrendas y limosnas.

Los cepillos tenían mucho dinero, porque no se abren más que una vez al año.

Los católicos se hallan indignadísimos por la profanación del santuario, que es considerado como el Lourdes gallego.

La policía trabaja con gran afán por descubrir a los ladrones.

EN PRO DE LA PAZ

EL MENSAJE DE ROOSEVELT

Nuestros lectores tienen ya breve noticia telegráfica del Mensaje que el Presidente Roosevelt ha dirigido este año a las Cámaras norteamericanas. Sin embargo, como se trata de un documento excepcional en su figura como principal cuestión la de la paz, que interesa tanto a todos los pueblos, no nos creemos dispensados de ampliar el telegrama de nuestro corresponsal.

A España, que ya va entrando de lleno en la política internacional, le conviene mucho saber como piensan los pueblos cuya iniciativa puede tener transcendencia en la vida del mundo, y este Mensaje es algo más que un simple discurso que el presidente de los Estados Unidos somete por fórmula a los Parlamentos de sus países; es el pensamiento de la nación norteamericana, expresado claramente por su primer ciudadano.

Enumeraremos, pues, a la ligera las partes del Mensaje que tienen menos importancia internacional, y nos detendremos principalmente en aquellas que explican ampliamente el pensar de Roosevelt respecto del pacifismo.

El Mensaje es amplísimo. Copiado literalmente, ocuparía casi tres planas de la Correspondencia de España. Y esta extensión extraordinaria prueba la atención que Roosevelt ha dedicado a su obra y la importancia que ha querido darle.

Roosevelt se declara partidario del sistema de Compañías ferroviarias, que tan excelentes resultados ha dado a su nación.

No cree conveniente que el Estado influya directamente en la iniciativa particular. Al hablar del trato equitativo de que deben gozar los ciudadanos, cualquiera que sea su fortuna, muéstrase defensor del fair play anglosajón.

Y no obstante, admite la vigilancia del Estado en el trabajo de las mujeres y los niños.

En cuanto a las Compañías ferroviarias, el Presidente pide a las Cámaras les imponga una autoridad administrativa que pueda revisar sus tarifas. En este punto, Roosevelt deja ver claramente su prevención contra los trusts. Desgraciadamente para Norte América, este consejo del Presidente no encontrará, de fijo, buena acogida en los Estados Unidos, en las cuales los trusts ejercen una influencia material, mucho más poderosa que la moral de Roosevelt.

Ya en el telegrama de nuestro corresponsal, a que nos referimos antes, se decía que el Presidente Roosevelt hablaba en su Mensaje de la teoría de Monroe.

En efecto, como cuestión íntimamente ligada con la aspiración pacífica, que es su sueño más amado, Roosevelt se ocupa de la ampliación doctrinal, modificándola y humanizándola.

La doctrina Monroe—dice—será respetuosa con todas las naciones respetables de América del Sur; no atenderá a sus derechos territoriales.

Roosevelt ha ostentado de antemano la sinceridad de este propósito oponiéndose a la anexión de la isla de Pinos (pertenciente a Cuba), contra el parecer de muchos de sus ciudadanos.

Sin embargo, Roosevelt reclama para su nación la alta intervención moral y material en las cuestiones que puedan surgir entre los países sudamericanos y Europa.

No quiere que las turbulencias sudamericanas se escuden con el nombre de los Estados Unidos, ni que los pueblos europeos puedan obrar contra Sudamérica sin su consentimiento. Esta política no es hoy por hoy, peligrosa; pero podrá serlo el día en que Roosevelt deje la Presidencia de la República y le sustituya un hombre de menor integridad moral o de voluntad más débil. Seguramente tomarán nota de ella las naciones.

Y vamos a la cuestión de la paz. Lo que piensa sobre ella Roosevelt merece ser conocido exactamente, y, por tanto, queremos traducir literalmente esta parte del Mensaje, para conocimiento de nuestros lectores.

Dice así: La guerra es, cada vez más, una calamidad lamentable. Una guerra inútil y provocada; una guerra de agresión—en una palabra, toda guerra comenzada o continuada premeditadamente—debe ser condenada como el crimen más atroz que pueda cometerse contra toda la humanidad. Sin embargo, nada podemos hacer que sirva de un modo permanente a la causa de la paz si no vemos con claridad los diversos aspectos del problema.

El objetivo que debe dominarnos en todas las cosas es la justicia; pero puede ocurrir que la paz y la justicia se contradigan, y entonces una nación grande y leal no debe vacilar un momento en seguir el sendero que la conduce a la justicia, aun cuando el mismo sendero lleve a la guerra.

Hay quien predica la paz a toda costa. Hay también quien piensa que no siendo ya necesario a los individuos defender sus derechos por la fuerza, es también inútil que las naciones se apresten a defender sus derechos. Los que así razonan, causarían un mal irreparable a toda la humanidad. Sin embargo, nada podemos hacer que sirva de un modo permanente a la causa de la paz si no vemos con claridad los diversos aspectos del problema.

No hay mayor enemigo de la humanidad en general y de su propio país en particular que el demagoguismo de la guerra; que el hombre que, por insensatez o por interés personal, ataca a injuria continuamente a las demás naciones, procura lanzar a sus conciudadanos contra los extranjeros con el pretexto más insignificante, excita e inflama la vanidad nacional hasta hacerla perversa y agresiva, y busca deliberadamente la ocasión de provocar un conflicto entre su país y las otras naciones.

No hay demagogos de la paz como hay demagogos de la guerra; y en un movimiento como el que ahora nos conduce a la Conferencia de la Haya, es esencial no dejarse arrastrar por un grupo de exagerados más que por el otro.

Cuando es posible para una nación o para un individuo trabajar por la paz, es fallar al deber dejar de hacerlo; pero si la guerra es necesaria y justa, el hombre de la nación que vacilará no llegará a ella sin haber culpables de una traición a su propio derecho.

No debemos tener simpatía por los sentimentales que prefieren la opresión al sufrimiento físico, que quieren la paz vergonzosa mejor que el dolor y el luto necesarios para asegurar un futuro seguro.

Después de esto, define Roosevelt la misión de los Estados Unidos en la próxima Conferencia de la Haya con estas frases: Los Estados Unidos deberán trabajar con todas sus fuerzas para que nos aproximemos a la época en que la España no será ya el árbitro entre las naciones.

Después de esto, define Roosevelt la misión de los Estados Unidos en la próxima Conferencia de la Haya con estas frases: Los Estados Unidos deberán trabajar con todas sus fuerzas para que nos aproximemos a la época en que la España no será ya el árbitro entre las naciones.

No es posible obtener nada que se asemeje al desarme inmediato; pero, ante todo, habrá falta averiguar cuáles son los países que en este momento constituyen una

ATENE DE MADRID

Mañana sábado, a las nueve y media de la noche, el señor D. Eduardo Marquina dará una lectura de poemas en primer término.

El programa está dedicado en su primera parte a un gran poeta extranjero, Carlos Baudelaire. El Sr. Marquina leerá algunas de las traducciones que ha hecho de las flores del Mal, de este autor.

En la segunda parte recitará composiciones originales de su libro, recientemente publicado, Elegías, y de su obra inédita, Nueva Cancionero.

FIRMA DE FOMENTO

Real decreto declarando oficialmente constituida la Cámara Agrícola de Mazarrón (Murcia).

Otros ascendiendo en el Cuerpo de Caminos a inspectores generales de segunda clase, jefes de Administración de la misma clase, a D. Gregorio Alonso Grimandi y Victor Ernesto Hoffmeyer, a ingeniero jefe de primera clase, jefe de Administración de tercera clase, a D. José de la Cámara, y a ingenieros jefes de segunda clase, jefes de Administración de cuarta clase, a D. José Galtán de Avela y a D. Luis Justo Sánchez.

SEXTO SORTEO DE REGALOS

Los suscriptores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Próximo día en que se celebrará el sorteo de regalos a nuestros suscriptores y lectores, lo advertimos al público para que los que no hayan recibido la lista descriptiva de los 350 lotes, lo reclamen en la Administración.

Los primeros cinco premios son como sigue:

Primer lote.—Un coche automóvil, superior en fuerza y plazas al regalado en el sorteo anterior. Pronto describiremos el citado automóvil, cuyo valor excederá de pesetas..... 7.500

Segundo lote.—Un solar en la prolongación de la calle de Alcalá (carretera de Aragón), pesetas... 3.588

Tercer lote.—Un magnífico mansión de Manila, bordado en colores, con profusión de rosas, también en colores, y cuyo peso es de 2 kilos 700 gramos, pesetas... 1.200

Cuarto lote.—Una cama de nogal, magnífica, tallado estilo gótico, pesetas..... 850

Quinto lote.—Una alcoba completa, compuesta de cama, somier, lavabo, armario de luna y mesa de noche, pesetas..... 500

y hasta 350 premios, formados por muebles, máquinas de coser, máquinas fotográficas, relojes, vajillas, cristalerías, objetos de viaje y tocador, obras de arte, etcétera, etc., todos de utilidad y positivo valor.

Pueden recogerse en la Administración de este periódico los billetes correspondientes a este sorteo, presentando los recibos de semestre ó año, ó las colecciones semestrales ó anuales.

Los suscriptores de fuera de Madrid recibirán sus billetes por correo.

Puede visitarse todos los días laborables, de diez a doce y de tres a cinco, nuestra gran Exposición de los regalos correspondientes al sexto sorteo en beneficio de nuestros suscriptores y lectores, establecida en el salón de Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, principal.

EL DÍA DE HOY

La Patrona de la Infantería

BADAJOS 8. Los Cuerpos de Infantería de guarnición en esta plaza celebran la fiesta de la Patrona, oyendo reunidos una misa en la iglesia de la Concepción.

La tarde, además de un rancho extraordinario, ha recibido pluses.

La oficialidad retirarse en un banquete en el cuartel de San Francisco, hallándose invitados al acto los generales de división Molina y Chacón y los brigadieres Frances y Grájerá.

Los cabos y sargentos han organizado una velada teatral en el cuartel de San Agustín, que ocupa el regimiento de Gravelinas.

Esta noche, la compañía de Andrés López celebrará en el teatro Ayala una función de gala dedicada al Ejército.

CARTAGENA 8. En la iglesia castrense de Santo Domingo se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa en honor de la Purísima Concepción.

Asistieron los regimientos de España y Sevilla, el gobernador militar, varios generales, y los jefes y oficiales francos de servicio.

También concurrieron, previa invitación, el capitán general de este departamento marítimo y numerosas Comisiones de los Cuerpos de Marina.

Con motivo de la festividad del día, las tropas tendrán hoy comida extraordinaria.

Además, a los sargentos se les dará una peseta, y a los cabos y soldados 25 céntimos.

Los edificios militares están engalanados con colgaduras.

BILBAO 8. El regimiento de Garelano celebra la fiesta de la Patrona de la Infantería con una misa, función religiosa, rancho extraordinario y diferentes festejos dentro del Cuartel.

La oficialidad ha organizado un banquete en el hotel Vizcaya.

ZARAGOZA 8. En la iglesia de Santa Engracia han celebrado los regimientos de Infantería una solemne fiesta en honor de su Patrona.

La concurrencia ha sido tan numerosa como distinguida.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA HIJA DE MARGARITA. tiene la revelación del secreto a que está unida mi vida. ¿Compadeceros de mí, señora! —¡Silencio!—contestó Ursula imperiosamente, señalándole la cama mortuoria. —¿Cómo os atrevéis a levantar la voz delante de ese cuerpo inanimado, en esta cámara mortuoria que ibais a profanar, cometiendo un robo sacrilego? —¡Un robo! ¡Un robo sacrilego!—replicó Margarita levantándose espantada. —¡Oh! ¡No me acuséis de tal crimen! —¡Silencio!—replicó Ursula. —¡Salid de aquí, que no es el sitio donde puedo contestaros! Y con un gesto imperativo le señaló la puerta. Margarita bajó la cabeza, y sintiéndose dominada, sin fuerzas para luchar, salió de la habitación. Salí Ursula tras ella. —¿Me perdonáis, señora?—balbuceó la viuda. —¡Habéis cometido una acción indigna—respondió Ursula—tendría el derecho de entregaros a la justicia, acusándoos de haberos introducido en esta casa, a fin de sustraer documentos de valor. —Yo no quería sustraer nada. Os repito que buscaba un indicio que pudiese conducirme a descubrir el paradero de mi hija. —¿Qué hija?—preguntó con frialdad estudiada Ursula. —¡Oh! ¡No tratis de engañarme con una ignorancia fingida!... El Sr. Vallerand tenía depositada en vos su absoluta confianza... Vos debéis conocer los secretos de su vida pasada. —No sé nada, señora; ni quiero saber nada. Los secretos del nombre cuya vida habéis abreviado no me pertenecen; pero si me los hubiese conocido, permanecieran tan sepultados en el fondo de mi alma como en el de su tumba. —Estoy segura que sabéis dónde está mi hija. —Ignoro hasta si tenéis una hija. —La carta que me habéis arrebatado de las manos contiene lo que deseo saber. —Esta carta está cerrada y lacrada, e ignoro el contenido de ella. —Pero debéis entregársela a alguien? —A quien vaya dirigida, único que tiene derecho de romper el sello. —¿Y llevaréis vuestra crueldad hasta el extremo de torturarme con un silencio implacable? —No tengo nada que decirnos. —¿Pero sabéis, sin embargo, quién soy? —Os he visto ayer por vez primera, y ni aun sé vuestro nombre. —Soy una persona amada en otro tiempo con delirio por Roberto Vallerand... A quien he amado a mi vez... A quien me entregué, naciendo de este amor una hija que me arrebató y le reclamó. Mi padre me impuso un matrimonio odioso, que me ha hecho la más desgraciada de las mujeres. Hoy soy viuda, libre, inmensamente rica, y quiero encontrar a mi hija para no vivir más que para ella... ¡Dadme, señora! —Por tercera vez os repito que no sé nada. Es inútil que me preguntéis, porque no os he de responder.

